

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La subscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes. No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín, 7.—Administración, Medieras, 4.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalémer Strasse, 46 49.—La correspondencia al Administrador.

Desde Londres

UN PRELADO CATÓLICO

Una tarde, con ocasión de las fiestas religiosas recientes, entré en la Catedral católica. Como un enjambre de libélulas de oro, las lucas de los cirios temblaban sobre el fondo del gran altar. Y una muchedumbre compacta, absorta, silenciosa, una de esas muchedumbres sencillas en las que la fe de los primeros siglos parece revivir ardorosamente, escuchaba el sermón. Sin hacer ruido, deslizándome junto á los muros desnudos de cal, que evocan la vaga remembranza de las catacumbas, me acerqué á escuchar al orador sagrado. El fulgor dorado de los cirios lo iluminaba de perfil; la faz descarnada dibujábase así netamente: afilada, espiritualizada, como en el cen ro de una aureola. Y hablando á la multitud fervorosa y muda su palabra fluía como un hielo de agua viva, que brotara y corriera para aplacar la angustia de la tierra sedienta; no era una palabra enfática é hiperbólica, para exaltar ni para arrebatarse, sino más bien una voz íntima, llena de insinuaciones y de sugerencias; una de esas voces familiares que saben el camino de nuestro corazón; una de esas voces á cuyo acento, como el eco de una campana pascual, todas las cosas que en el transcurso de la vida han ido muriendo en nosotros hasta hacer de nuestra alma un vasto cementerio, se ponen súbitamente de pie.

—Es admirable—murmuré á media voz.
—Pero, ¿no sabe usted quien es?—preguntáronme con asombro. Y antes mi gesto negativo—monseñor Benson, monseñor Benson—me explicaron.
No podía, no debía ser otro, en efecto; que el famoso prelado. Porque si es cierto que entre el clero católico inglés abundan los hombres virtuosos, los hombres ilustrados, aun los hombres inteligentes, también lo es que esa sustitución de pensamiento, esa actividad de espíritu, esa pericia, esa agilidad mental, á veces á una temperatura en que el fuego de la fe arde constantemente, como en un ara, sólo en monseñor Benson se ofrecen tan armoniosamente. Tiene el misticismo de San Francisco de Asís y de Santa Catalina de Siena—dicen los de sus panegiristas. Pero; aunque en verdad sea un místico, no cree que es meramente un contemplativo. Llano de amor, de diligencia, de caridad, no se aparta de sus contemporáneos, sino que como nuestra Santa Teresa precisamente para el negocio de su salvación se mezcla con ellos. Así, leyendo su juicio sobre la Santa de Avila, —que al frente de «The life of Saint Teresa de Lady Bovat» figura como prólogo—más que el análisis del alma de la doctora mística dijérase que, sin quererlo, hace el análisis de su propia alma. Y es la suya, como aquella, un alma en la que laten perdurables y formidables energías.
Aparte de los asuntos de la diócesis, monseñor Benson, se ocupa de innumerables obras católicas, viaja, predica, un día, en Londres, en la iglesia de Keurigton, y una semana después en la de San Silvestre, en Roma, publica ensayos y sermones, relaciones históricas, novelas, dramas sacras. Y en todo ello, por lo menos en todo lo posible, su amenidad, su espiritualidad de hombre que conoce el mundo,

—Obrando así—dijo—he encontrado mi reposo interior.
Luego, toda su existencia ha sido un esfuerzo constante hacia la perfección. Para él cada día ha tenido su fruto de sabiduría ó de caridad, y cada hora su trabajo y su meditación. Sus enemigos dicen de él que es agresivo; lo es, realmente, contra la injusticia y contra el error. Jesús lo fué también, arrojando á los mercaderes del templo.
Pero en general, monseñor Benson, aunque abismado en la consideración de los cosas eternas, es en sus métodos hombre de nuestro tiempo.—Con todo su amor al pasado y su artística apreciación del medioevalismo—se dice de él en una revista tan poco sospechosa de catolicismo como «Everyman»—es en todo un hombre de nuestros días. Se le concibe mejor en una sociedad literaria de Londres, discutiendo temas de actualidad, examinando los últimos inventos científicos, que entre los monjes de la Tebaida; Con su humorismo, con su conocimiento de las cuestiones del momento, sería el alma y la animación de un salón cualquiera. Pero basta sobre las cosas más triviales y más efímeras, discretamente se proyecta su personalidad sacerdotal y mística.
Y como á pesar de todas las propandas y de todos los progresos materiales, á pesar del socialismo, á pesar de la prosperidad y de los anhelos económicos del país, hay en él multitudes, religiosas, esto es, multitudes á las que el problema de la vida interior preocupa, este hombre bueno y sabio que en el espíritu de las multitudes sabe vertir palabras de consuelo y de esperanza, es en Inglaterra un grande hombre.

JUAN PUJOL.

Londres, Enero 1913.

¡Tus ojos!

Miras con tal pasión, con tal firmeza, que me abismo en el mar de tus pupilas, y navego en su límpida belleza y naufrago en sus aguas intranquilas.

En tus ojos hay algo inexplicable, que no es odio, ni amor, furia, ni celos: es algo espiritual, hondo, inefable, que recuerda lo inmenso de los cielos.

Pasajera visión de lo infinito, serena majestad, augusta calma, caricia virginal, casta promesa,

místico anhelo, torcedor, prurito, espontáneo lenguaje con que el alma, anonada y cautiva y embelesa.

A. B. C.

REVUELO POLÍTICO

Madrid 15 9 m.

La prensa toda se ocupa de las conferencias que el Rey ha celebrado con Azcárate, Ramón Cajal y Cossío en Palacio.

«La Epoca» no da importancia alguna á dichas conferencias, y dice que son habilidades de Romanones para que el Rey no siga á los personajes liberales ni á Maura.

«España Nueva» dice que estas visitas decidirán el porvenir de España.

«El Correo Español» toma á broma las conferencias.

Match de Foot-Ball

Mañana á las diez de la mañana se celebrará un interesante y refino match entre los equipos A C Cartagena, y el Sport Abad, los que se disputarán un premio donativo de la junta de festejos del barrio de San Antonio Abad.

El equipo de San Antonio Abad está formado por los jóvenes siguientes:

Guarda meta.—M. Lucas.
Defensas.—S. Ros y F. Húngaro.

Medios.—S. Baeza, A. López y G. Otón.

Delanteros.—F. Ramón, S. López, E. Iniesta, J. Zambrano y J. Cortina.

El de Cartagena lo componen los siguientes jugadores:

Guarda meta.—D. Sánchez.

Defensas.—A. Blazquez y P. Escudero.

Medios.—A. Lucas, L. Martínez y J. Sotelo.

Delanteros.—A. Garrón, D. Conesa, M. Manzanaera, D. Noguera y J. Garreño.

Las sillas se venderán mañana en el campo de Bolampí al precio de 15 céntimos.

Es de esperar que acudirá un numeroso público á presenciar este juego, dado el entusiasmo que reina entre los aficionados á esta clase de sport.

BALOM.

De Sociedad

Ha salido para Madrid en el correo de hoy nuestro querido amigo y contertulio, el inspector general del cuerpo nacional de Minas, don Guillermo López Bienert, que va á posesionarse de su destino en el Ministerio de Fomento.

Le deseamos un buen viaje y feliz regreso.

Procedente de la Corte ha regresado á esta acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido

amigo y contertulio, el propietario y director que fué de este periódico don Liberato Montell.

Bien venidos.

De Lorca en donde ha permanecido unos días, ha regresado nuestro apreciable amigo y contertulio el distinguido letrado de este colegio don Isidoro Felipe Valdés.

En el barrio de los Dolores don de tiene su residencia, se encuentra enfermo nuestro amigo el capitán de Corbeta retirado, don Antonio Ortiz.

Le deseamos al enfermo un pronto y total restablecimiento.

Cotización y cambios

PLOMO, 17-8-9.
PLATA, 31-13/32.
ZINC, 25-17-6.

INTERIOR, 83-30.
PARIS, 7 25
LONDRES, 27-00.

La «Gaceta» Minera y Comercial en su número de hoy señala el precio del quintal de plomo en depósito de embarque á setenta y siete reales y doce reales cincuenta céntimos para la onza de plata.

En la reunión celebrada hoy por la Junta de fundidores se han acordado los siguientes precios para los minerales carbonatos de Linarés.

Carbonatos: 50 por 100 de plomo á Rvn. 31'00 quintal.

Los tipos de plomo que excedan de dicho 50 ojo de plomo á Rvn. 77'00 el tipo.

La plata excedente de la 1.ª media onza por qdl. de plomo á Rvn. 12'00 la onza.

Por las viudas de las clases subalternas

En el «Diario Oficial del Ministerio de Marina», se publica el texto de la nueva ley, en virtud de la cual se conceden pensiones á las viudas y huérfanos de las clases subalternas de la Armada que al fallecer contaran con doce años de servicios efectivos.

En dicha ley se retrotraen sus beneficios á las viudas y huérfanos de los fallecidos con posterioridad al año 1903, y claro está que esta justísima medida, produjo como era natural un excelente efecto en los Cuerpos á quienes alcanza y obtuvo el aplauso unánime de la opinión sensata que consideró acertada tan justa disposición.

Era en verdad muy razonable y lógico que el Gobierno de S. M. es-

timulara de algún modo á las sufridas y laboriosas Clases Subalternas de la Marina, que tan meritorios servicios prestan tanto en las modernas naves de combate como en sus destinos de tierra y que jamás regatearon su cooperación cuando se trató de defender á la Patria.

De ello dieron relevantes pruebas en las aguas de Santiago de Cuba, en aquella gloriosa efeméride del 3 de Julio de 1898, cuando á las órdenes del veterano Almirante Cervera lucharon con denuevo secundando las órdenes de sus dignos jefes sin intimidar á los unos ni á los otros la enormidad del peligro ante la superioridad numérica de los buques que componían la flota americana.

Y no se nos arguya que aquel crecido número de humildes servidores que encontraron allí su muerte, no hicieron más que morir en cumplimiento de un deber, porque en cumplimiento de un deber también perecieron otros mártires cuyos nombres inmortalizó la Historia.

Pero, de otro á un lado estas consideraciones, que consignamos solo como prólogo de nuestro escrito, existe un motivo poderoso que nos alienta á escribir estas líneas que deseáramos pesaran en la conciencia y en el ánimo del actual Sr. Ministro de Marina, por si estima atendible una petición que nos permitimos someter á su juicio.

Al publicarse en 20 de enero de 1886 la ley reorganizando los Cuerpos de Contramaestres, Condestables y Practicantes de la Armada, el entonces Ministro del ramo, almirante Beranger, consignaba en el preámbulo de la misma, lo que copiamos literalmente dice así:

«Esta reorganización reposa en las bases siguientes: Declarar á estos Cuerpos de carácter permanente siendo militares los dos primeros y político-militar el tercero con supresión por consiguiente, de los premios de constancia que disfrutaban, en compensación de los cuales se establecen los derechos pasivos y pensiones» con arreglo á las precripciones de la Ley vigente en la materia.»

Y efectivamente, los premios de constancia fueron completamente suprimidos; por los derechos pasivos y pensiones ofrecidas no se otorgaron más que á las viudas de aquellos que al fallecer estaban en posesión de la graduación de oficial obtenida á costa de 22 años de buenos y meritorios servicios.

Como consecuencia lógica y natural del incumplimiento de aquella promesa, fueron muchas las viudas y los huérfanos que quedaron en el mayor desamparo y en la miseria porque convendremos en que con los sueldos de un subalterno no se pueden realizar economías para la vejez.

Y ahora que se acaba de promulgar una Ley que se retrotrae al año 1903, era la ocasión de cumplir lo prometido retrotrayendo sus beneficios al año 1886 á partir del cual se suprimieron los premios sin otorgar la compensación prometida.

De ese modo se cumplirá con deber de estricta justicia, aliviando la situación de las pobres viudas á quienes se arrebató un derecho que no dudamos que el Sr. Ministro de Marina procurará subsanar concediéndoles la pensión á la que á nuestro juicio tienen perfecto é indiscutible derecho.

NECROLOGIA

Después de recibir los Santos Sacramentos falleció en la madrugada de hoy, á los treinta y tres años de edad, la distinguida señora D.ª Leonarda Zamora Vivanco, esposa de D. Baltasar Hidalgo de Cisneros, y

hermana de nuestro querido amigo D. Manuel Zamora.

Esta tarde se ha verificado el entierro del cadáver, á cuyo acto ha asistido un numeroso y distinguido acompañamiento.

Descanse en paz y reciba su afligida familia la expresión de nuestro sentimiento por pérdida tan sensible.

De Melilla

Madrid 15-9 m.

Un telegrama oficial de Melilla confirma la presentación de los caudales de Beni Said, que el capitán general concede mucha importancia.

Esta presentación se ha hecho en pleno día, pidiendo los caudales un autómovil descubierto, lo que es prueba de que han hecho el viaje con la venia de toda la kabila y sin temor á las limitrofes.

NAUFRAGIO

A unas veinte millas de la Costa de Aguilas naufragó anoche á las diez el vapor mercante «Congo» que había salido de este puerto por la tarde después de haber recojido la carga general que aquí tenía consignada.

La causa del naufragio fué la de haberse abierto una gran vía de agua.

El capitán de dicho barco comprendiendo el peligro de la tripulación, pues era completamente imposible reparar la avería, ordenó inmediatamente arriar botes para salvar la documentación y los tripulantes.

Dos botes de dicho barco con la tripulación pudieron llegar esta madrugada á este puerto y uno de los tripulantes tuvo que ingresar en el Hospital de Caridad por haberse ocasionado varias heridas de consideración.

La Comandancia de Marina de este puerto ha comenzado á instruir las correspondientes instrucciones judiciales.

El cargamento del buque era de naranjas.

Los naufragos fueron atendidos y socorridos casa de los consignatarios de dicho vapor D. Nicolás Pérez y Sr. Cervera Peña.

Hospital de Caridad

Con arreglo á lo prevenido en los Estatutos de esta Santa Casa, se efectuará á las cuatro de la tarde del día 16 del actual, en la Iglesia del mismo Hospital, la elección del Hermano mayor y Tesorero, en la forma de costumbre.

Cartagena 15 Enero de 1913.—El Secretario, Tomás Carlos Roca.



Las recientes disposiciones del Santo Padre, nos invita que mañana día de San Fulgencio, uno de los cuatro predilectos y santos hijos de Cartagena sea día de fiesta, más no por haber sido caducada esta festividad dejaron los que tienen la costumbre de celebrar esta deprimida de hacerlo y si el día es deprimido y el rubicundo Febo está en todo lo suyo, se verá por la tarde la alameda que conduce al barrio de San Antonio Abad, concurridísima como en años anteriores.

Y como según el orden de institución que indica el calendario, tras